PROIECT DIDACTIC

ŞCOALA: Generală cu clasele I-VIII,Lunca Bradului

DATA:

CLASA:a IV-a

INVĂŢĂTOARE:Bukszar Daniela

DISCIPLINA:Limba şi literatura română

ARIA CURRICULARĂ:Limbă şi comunicare

UNITATEA DE INVĂŢARE:Povestiri cu tâlc

SUBIECTUL: Recapitulare

TIPUL LECŢIEI:de recapitulare şi sistematizare a cunoştinţelor

 SCOPUL:-cercetareconstatativ-ameliorativă

                  -dezvoltarea capacităţii de exprimare corectă,logică

                  -dezvoltarea spiritului de observaţie,a atenţiei voluntare,a spiritului de echipă

INAINTE DE A INCEPE LECŢIA

MOTIVAŢIA:

 
Această lecţie este valoroasă deoarece dezvoltă  elevilor capacitatea de exprimare corectă,logică din punct de vedere grammatical,coerentă.Elevii sunt deprinşi să utilizeze acte de vorbire,folosindu-şi deprinderile de exprimare orală şi scrisă.


Prin identificarea şi analiza părţilor de vorbire se face apel la operaţiile gândirii,la cunoştinţele însuşite anterior despre verb şi substantiv şi la transferul cunoştinţelor.


Prin parcurgerea etapelor lecţiei,elevii îşi vor recapitula cunoştinţele referitoare la text(titlu,,autor,personaje,locul, timpul acţiunii), povestirea unui text ,alcătuirea textului,semne de punctuaţie şi ortografie,precum şi cunoştinţe referitoare la substantiv.


De asemenea această leţie dezvoltă simţul artistic,antrenează gândirea critică, implicând operaţiile gândirii în analiza şi înţelegerea textului.


Activitatea în perechi  sau în echipe contribuie la îndepărtarea/completarea lacu-nelor,îi determină pe elevi să colaboreze , să se ajute în rezolvarea exerciţiilor.

OBIECTIVE DE REFERINŢĂ

· să citească conştient,corect,fluent şi expresiv texte cunoscute 

· să citească în mod conştient şi corect un scurt text necunoscut 

· să identifice secvenţele narative,descriptive şi dialogate dintr-un text 

· să identifice sensul unui cuvânt necunoscut cu ajutorul dicţionarului 

· să redea prin cuvinte proprii conţinutul de idei al unui text citit sau audiat 

· să desprindă ideile principale şi informaţii de detaliu dintr-un text citit 

· să alcătuiască povestirea unui text literar după un plan simplu de idei 

· să sesizeze structurile gramaticale(morfologice şi sintactice) corecte sau incorecte dintr-un mesaj ascultat 

· să recepteze corect mesajul în funcţie de condiţiile comunicării 

· să rostească mesaje ,utilizând  pronunţarea şi intonaţia adecvată 

· să integreze adecvat,în exprimarea orală proprie,elemente de construcţie a comunicării  studiate 

· să recunoască în textele studiate elemente de construcţie a comunicării 

· să manifeste interes şi initiativă pentru lectura unor texte variate literare/nonliterare 

· să aplice în mod constant reguli de ortografie şi punctuaţie 

OBIECTIVE OPERAŢIONALE;

a)Cognitive:

· O1-să citească corect, coerent,conştient şi expresiv un scurt text cunoscut/necunoscut 

· O2-să explice prin cuvinte proprii cuvintele necunoscute,expresiile artistice din textul studiat; 

· O3-să formuleze propoziţii utilizând cuvintele noi şi ortogramele învăţate;; 

· O4-să identifice substantivele  şi verbele din textul studiat,de pe fişele de lucru; 

· O5-să alcătuiască planul de idei al textului/fragmentului citit; 

· O6-să povesteasca oral/în scris respectând succesiunea evenimentelor din conţinutul fragmentului citit; 

b)Psihomotorii:

· O7-să mânuiască corect instrumentele pentru desen necesare ilustrării unui tablou din text. 

c)Afective

· O8-să desprindă imaginea de ansamblu a textului şi sentimentele provocate de aceasta; 

· O9-să compună scurte povestioare  pornind de la un început dat; 

· O10-să manifeste interes  şi curiozitate pentru activitatea individuală,în perechi sau în echipe. 

CONDITII PREALABIE:

Elevii trebuie sa:

 -Să manifeste interes în rezolvarea exerciţiilor.

 -Să respecte deprinderile de lucru individual,în perechi sau în echipe.

 -Să cunoască toate categoriile gramaticale ale verbului şi substantivului învaţate.

 -Să citească  corect,cursiv,fluent,expresiv un scurt text la prima vedere.

 -Să deţină informaţii/cunoştinţe referitoare la structura unui text.

 -Să cunoască algoritmul de lucru în alcătuirea unui plan de idei.

EVALUAREA:

-Cadran ,Jurnal dublu,observare sistematică ,povestire predictivă,Eseul,fişe de lucru

RESURSELE SI MANAGEMENTUL TIMPULUI:

a)RESURSE MATERIALE: textul,,La săniuş”,de Ion Agârbiceanu,fişe de lucru,planşe   

                                                demonstrative,culori,jucării,recompense-bomboane

b)RESURSE UMANE:elevii clasei

c)RESURSE DE TIMP:45 minute

d)RESURSE PROCEDURALE:activitate individuală,în grup,în perechi , Cadran,  

                                                      Povestirea predictiva,Jurnal dublu,Eseul de 5 minute, 

                                                      Citiţi.lucraţi în perechi.Comunicaţi ,Brainstorming, 

                                                      lectura explicativă,problematizare,conversaţia, 

                                                      explicaţia

BIBLIOGRAFIE:

1. Silvia Nuţă                             -,,Metodica predării limbii române în clasele 
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2. Madălina Bogdan Tomescu-,,Texte pentru dictări la clasele I-IV”,Editura 
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LECŢIA PROPRIU-ZISĂ

	EVENIMENTELE LECTIEI
	OB

OP.
	ACTIVITATEA INVĂŢĂTOAREI
	ACTIVITATEA ELEVILOR
	METODE

ŞI

PROCEDEE
	FORME DE

ORGANI-

ZARE

	1
	2
	3
	4
	5
	7


	1 EVOCAREA
a)Moment

Organizatoric

b)Captarea atentiei

c)Reactualizarea cunoştin-ţelor însuşite anterior

d)Anuntarea subiectului si a obiectivelor

2)REALIZAREA SENSULUI

e)Dirijarea recapitulării şi sistemati-zării

f)Obtinerea performante-lor

3

REFLECTIAg)Asigurarea conexiunii inverse

h)Evaluarea performanţe-lor

4)DUPĂ LECŢIE

i)Extensie

(tema pentru acasă)


	
	-salutul;

-aşezarea în bănci în echipe de câte 5 elevi(fiecare echipă va primi un nume:piticii, renii,îngerii);

-pregătirea rechizitelor necesare.

Ghicitoare:

,,A venit baba din munţi

Peste râuri făcând punţi

Şi a prins spunând poveşti

Flori de gheaţă la fereşti.”

Organizatorul verbal:

Brainstorming:idei şi gân-duri sugerate de cuvântul ,,iarna”.

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Propun rezolvarea

unui  rebus în grup( vezi anexa nr.1).

1.Numărul care arată că este vorba despre un singur lucru sau fiinţă.

2,Parte principală de propoziţie care arată despre cine se vorbeşte.

3.La sfârşitul propoziţiilor prin care întrebăm se pune semnul……

4.Ana este un nume de…..

5.Mai milte propoziţii legate prin înţeles formează un……

6.Intre cuvintele unei enumerări se pune………

7.Substantivul copil denumeste o……

8.Cuvântul care arată însuşirea unui obiect.

Adresez întrebări despre substantiv:

,,Ce este substantivul?”

,,De câte feluri sunt substan-tivele?”

,,Câte genuri au substan-tivele?”Care sunt?”

Pornind de la cuvântul obţinut pe verticala marcată a rebusului şi de la răspunsul ghicitorii se anunţă subiectul lecţiei:

,,Recapitulare”.

Scriu titlul pe tablă.

Se explică elevilor că vor recapitula tot ceea ce au învaţat despre substantiv şi despre textul literar,pe baza unui text despre iarnă, intitulat,,La săniuş”,scris de Ion Agârbiceanu.

Citiţi.Lucraţi în perechi. Comunicaţi.

Le împart elevilor fişe de lucru cu textul şi le explic sarcinile de lucru:

-citiţi integral textul

-selectaţi cuvintele noi şi expresii artistice

-formulaţi răspunsuri la întrebări pe baza textului

-povestiţi textul oral

-subliniaţi substantivele din ultimele 3 aliniate.

Adresez întrebări pentru analiza textului după citirea integrală a textului de către un copil sau de către mine.

Ce aspect din natură este descris în text?

Ce imagini vedeţi în peisajul imaginat?

Ce culoare are cerul?De ce?

Ce sunete se aud?

Ne putem imagina mişcări sugerate de text?Cine le face?

Stabiliţi cuvintele care sugerează mişcări şi spuneţi ce părţi de vorbire sunt.

Selectaţi cuvintele care denumesc fiinţe,lucruri,feno-mene ale naturii şi spuneţi ce părţi de vorbire sunt.

Verific în permanenţă activitatea elevilor atât calitativ,cât şi cantitativ.

Propun rezolvarea în grup a unor Cadrane.

Explic sarcinile de lucru:

1.Scrie titlul textului,autorul, locul acţiunii,timpul şi perso-najele.

2.Scrieţi ideile principale.

3.Formulaţi propoziţii cu n-ai/nai,v-a/va.

4.Desenaţi un tablou din text.

Le impart elevilor fişe de lucru în perechi.

Explic sarcina de lucru:să încercuiască substantivele care apar scrise în tabelul cu litere pe orizontală,verticală şi apoi să formuleze propozitii cu trei dintre acestea.

Eseul de 5 minute:

Scrieti în câteva propoziţii atitudinea faţa de activitatea desfşurată(Ce v-a plăcut?Ce nu v-a placut?).

Apreciez global-pe echipe activitatea elevilor,dar şi individual,pe tot parcursul lecţiei,cât şi la final.

Anunt tema: 

Realizati o povestire după textul,,La săniuş”,imaginând-vă finalul povestirii.
	-salută;

-se aşează în bănci;

-îşi pregătesc cele necesare.

Ascultă. explicaţiile.

Răspund la ghicitoare:,,iar-na.”

-redau cuvin-ele sugerate de cuvântul de bază.

Participă la

rezolvarea rebusului si obţin pe verti-cală cuvân-tul:,,substan-tiv”.

Răspund la întrebări.

…,,parte de vorbire care denumeşte fiinţe,….”

,,…de 2 feluri:commu-ne şi proprii.”

,,…au trei genuri:mascu-lin,feminin şi neutru”.

Ascultă.

Ascultă explicaţiile şi primesc fişele de lucru.

Răspund la întrebări.

Ascultă.

,…un ano-timp-iarna.”

,,…fulgi ce zbor,casele acoperite de zăpadăcopii cu săniuţe,etc.”

,,…este sur,deoarece norii sunt încărcaţi,par greoi…”

,,…sunetul săniuţelor …”

,,…fulgii care plutesc în aer,săniuţele.”

,,…fluturau,se opreau,au pornit,pleca,

vin.”-verbe

,,…săptămână fulgi,înălţimi, iarna,lume,ză-rii,cojoc,bătrânii,uliţele,…”

Primesc fisele de munca. Asculta explicatiile.

Rezolvă în echipă fişele de lucru sub atenta îndru-mare a învăţă-toarei.

Primesc fişele de lucru.

Ascultă sar-cina de lucru  şi rezolvă fişa în perechi.

Scriu un scurt eseu,după sar-cina trasată.

Ascultă.

Ascultă.


	-conversaţia

problemati-zare

-conversaţia

-conversaţia

-conversaţia

-explicaţia

-problema-tizare

-rebus

-conversaţia

-conversatia

-explicatia

-conversatia 

-explicatia

-lectura 

-Fisa cu textul

-conversaţia

-explicaţia

-lectura explicativă

-fişa cu textul,,La săniuş”,de Ion Agârbi-ceanu

-problemati-zare

-conversatia 

-explicatia

-Cadranul

-conversatia 

-explicatia

-exerciţiul

-problema-tizare

-fişe de lucru

-conversaţia

-explicaţia

-fişe de lucru

-conversaţia

-explicaţia

-conversaţia

-explicaţia


	-frontal

-frontal

-frontal

-activitate în grup

-frontal

-frontal

-activitate în perechi

-frontal

-activitate în echipă

-activitate în perechi

-individual

-frontal

-frontal


CADRAN

	1.Scrie titlul textului,autorul,timpul acţiunii  şi personajele.

.
	3.Formulaţi propoziţii cu n-ai/nai,

v-a/va.



	2.Scrieţi ideile principale.


	4.Desenaţi un tablou din text.
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